



Газета издается с апреля 1917 года

ПРАВДА ВОСТОКА

ОРГАН ЦК КОМПАНИИ УЗБЕКИСТАНА, ВЕРХОВОГО СОВЕТА И СОВЕТА МИНИСТРОВ УЗБЕКСКОЙ ССР

№ 264 (20039) Среда, 17 ноября 1982 года Цена 3 коп.

СПЛОТИВ РЯДЫ, ИДЕМ К КОММУНИЗМУ

НАВСЕГДА останутся в памяти советского народа, братьев по классу, всего миролюбивого человечества эти скорбные ноябрьские дни. Страна Советов процветала с выдающимися политическими и государственными деятелями современности, неутомимым борцом за мир и счастье народов, верным продолжателем дела Ленина Леонидом Ильичом Брежневым.

Безмерна горечь утраты. Траурными мимиками, салютами гудков, прозвучавших по всей стране, орудиими залпами, скорбными минутами молчания простились советские люди с человеком, чья жизнь неотделима от жизни страны, чья судьба тесно переплетена с судьбой трудового народа, чье сердце, дела и помыслы были отданы борьбе за его счастье, за коммунизм.

Глубока наша скорбь, тяжела утрата. В этот час коммунисты, все трудящиеся многонациональной Родины еще теснее сплачивают ряды вокруг родной Коммунистической партии, ее боевого штаба — ленинского ЦК, Политбюро ЦК КПСС, сложившегося под благотворным влиянием Леонида Ильича Брежнева, почти два десятилетия возглавлявшего партию и государство.

Советские люди с уверенностью смотрят в будущее. Они безгранично доверяют партии, непоколебимо верят в ее коллективный разум и мудрость, в ее дальновидность и волю. С Коммунистической партией, ее направляющей деятельностью во всех сферах жизни советского общества неразрывно связаны наши дела, планы и помыслы, наш неиссякаемый революционный оптимизм. «Мы оптимисты потому, что верим в свою партию, знаем — путь, который она указывает, — единственно верный путь» — в этих словах Леонида Ильича, прозвучавших, кажется, совсем недавно, выражена гордость народа за свою партию, преданность ей, тем высоким идеалам, за которые неустанно борется КПСС.

В скорбной обстановке дней понесенной нами утраты долг каждого из нас — еще теснее сплотить ряды, сплотиться вокруг партии, ее Центрального Комитета, сделать на своем посту, в своей жизни как можно больше для блага советского народа, для укрепления мира, для торжества коммунизма.

«Советский народ безгранично доверяет своей Коммунистической партии. Доверяет потому, что для нее не было и нет иных интересов, чем кровные интересы советских людей. Оправдать это доверие — значит идти вперед по пути коммунистического строительства, добиваясь дальнейшего расцвета нашей социалистической Родины», — говорил на внеочередном Пленуме Центрального Комитета КПСС Генеральный секретарь ЦК КПСС Ю. В. Андропов.

Пленум емко выразил общую мысль всех коммунистов, всех советских людей: у нас есть такая сила, которая помогла и помогает нам в самые тяжелые моменты, которая позволяет нам решать самые сложные задачи. Эта сила — единство наших партийных рядов, эта сила — коллективная мудрость партии, ее коллективное руководство, эта сила — единство партии и народа.

Пленум подтвердил преемственность курса партии, ее решений. Мы располагаем ясной программой действий на сегодняшний день и перспективой, выработанной XXVI съездом КПСС. Задачи, которые мы решаем, по праву называются всемирно-историческими. И они будут решены, ибо наш рабочий класс, колхозное крестьянство, трудовая интеллигенция, тесно сплоченные вокруг партии, на всех этапах истории Советского государства являли собой образцы стойкости, мужества, высочайшей сознательности, дисциплины и ответственности. Таким воспитала советских людей Коммунистическая партия, такими их знает весь мир.

«Знамя Ленина, знамя Октября, под которым одержаны всемирно-исторические победы, — в наших руках», — говорится в Обращении Центрального Комитета КПСС, Президиума Верховного Совета СССР, Совета Министров СССР к Коммунистической партии и советскому народу. Ленинская партия — постоянные негасимые стержни советского общества. Сохраняя свою классовую основу, являясь партийной ра-

бочего класса, она объединяла на позициях ленинизма все слои советского общества, стала партией всего народа. Восторженно участвуя в своей политике интересы всех классов и социальных групп, наций и народностей, Коммунистическая партия представляет собой организующее ядро социалистической общественной системы.

КПСС выступает влиятельнейшей силой на международной арене. Ее внешнеполитический курс, выраженный в неустанной борьбе за мир во всем мире и еще раз убедительно подтвержденный на внеочередном Пленуме ЦК КПСС, аккумулирует в себе как неизменные чаяния советских людей, так и жизненно важные интересы народов планеты. Наша воля и миру неизменна, подчеркивается в Обращении к партии и народу КПСС и Советское государство, опираясь на экономическое и оборонное могущество нашей Родины, будут и впредь делать все для того, чтобы мирный труд советских людей, трудящихся социалистических стран, наших друзей был надежно защищен.

Через призму свершений нашей страны, идущей навстречу 60-летию образования СССР, особенно отчетливо, ярко и многогранно видится роль КПСС как авангарда советского народа. Под ее руководством Родина плетет гигантские шаги по пути Ленина, по пути Октября. Вместе со всем советским народом уножат свой вклад в выполнение решений XXVI съезда КПСС, планов пятилетия, Продовольственной программы СССР труженники Советского Узбекистана. Получил отряд коммунистов республики — один из испытанных боевых отрядов КПСС, прошедший закалку в горниле суровых испытаний, ведущий труженков республики по пути, указанному партией.

Скорбя вместе с партией, с советским народом, тяжело переживая безмерную горечь утраты, узбекистанцы одновременно со всей решимостью заявляют, что отдадут всю энергию, опыт, знания, мастерство дальнейшему расцвету Родины, будут и впредь развивать атмосферу напряженного творческого труда. Горько и единодушно одобряя решения внеочередного Пленума ЦК КПСС, они заверяют ленинский Центральный Комитет, что выполнят все стоящие перед ними задачи, дадут Родине 6.000.000 тонн «белого золота», уножат усилия по реализации Продовольственной программы СССР. А ведут их на достижение новых рубежей, выступают в авангарде социалистического соревнования, как и подобает коммунистам.

Лучшие качества советского характера демонстрируют в эти дни всему миру люди Страны Советов. Воспитанные партией, они являют собой образец высочайшей политической сознательности, идейной убежденности, патриотизма и интернационализма, верности долгу. Отчужден, Коммунистической партии. И в этом — еще одно наглядное проявление организующего начала КПСС, ее одухотворяющего влияния, ее животворной, постинке богатырской силы, питающей все сферы жизни нашего общества.

Родина простилаась с Леонидом Ильичем Брежневым, отдав последние почести руководителю партии и государства, волею, неутомимому труженнику, славному сыну Страны Советов. А трудовое победное шествие советских людей к новым вершинам коммунистического строительства продолжается. Внутренняя и внешняя политика КПСС, разработанная под руководством Леонида Ильича Брежнева, будет и далее проводиться последовательно и целенаправленно. Об этом еще раз убедительно заявил на Пленуме ЦК и на траурном митинге с трибуны Мавзолея В. И. Ленина Генеральный секретарь ЦК КПСС Ю. В. Андропов.

Советский народ видит в партии своего испытанного коллективного вождя, мудрого руководителя и организатора. В служении трудовому народу видит партия высшую цель и смысл своей деятельности. Все во имя советского человека, во имя дальнейшего расцвета Родины и повышения благосостояния народа — таково неизменное программное требование партии. Непокоримое единство партии и народа было и остается источником несокрушимой силы советского общества.

ИДЕЙНАЯ ЗАКАЛКА КАДРОВ

Начался новый учебный год в Ташкентском университете марксизма-ленинизма. На первом занятии слушатели минутами молчания почтили память верного продолжателя великого дела Ленина Леонида Ильича Брежнева.

К углубленному изучению марксистско-ленинской теории приступили три тысячи слушателей университета, готовящего кадры пропагандистов, лекторов, политинформаторов. Сейчас на двух факультетах университета насчитываются 13 отделений. В учебной программе факультета идеологических кадров — изучение вопросов истории КПСС, научного коммунизма, марксистско-ленинской философии, теории и методов идеологической работы, научного атеизма, политэкономии, внутриполитической и международной жизни страны. Программой факультета партийно-хозяйственного актива предусмотрено всестороннее изучение основ партийного и советского строительства, проблем управления экономикой в условиях научно-технической революции.

Учебный год начался также в девяти филиалах университета. Самый молодой из филиалов — в производственном объединении «Узбекхлопкомаш».

УВЕРЕННАЯ ПОСТУПЬ СОЦИАЛИЗМА

Вышел в свет справочник «Мир социализма» в цифрах и фактах, 1981». В нем отражены основные достижения стран социалистического содружества в 1981 году, итоги реализации комплексной программы, принятой странами — членами СЭВ в 1971 году.



Свыше 1,700 автомобилей пройдут в этом году капитальный ремонт в цехах Алмазского авторемонтного завода № 5. Большой вклад в работу предприятия вносит коллектив отдела главного механика, занимающийся переоборудованием цехов новой техникой, наладкой современных высокопроизводительных станков.

Много лет руководит этим участком Василий Петрович Бутенко. На снимке: (слева направо) работники отдела главного механика А. Буров, Ю. Пак, Ш. Энверов, А. Гординко, В. П. Бутенко.

ХЛОПКОРОБАМ НАШЕЙ РЕСПУБЛИКИ!

Дорогие друзья! К вам, труженникам-земледелцам, душой и сердцем неразрывно связанным с каждым мгновением борьбы за урожай, выростившим это драгоценное чудо — «белое золото»!

К вам, нашим славным рабочим, плечом к плечу вставшим с дехканами в эту страдную пору, когда вся республика вышла на хашар!

К вам, студентам вузов и учащимся техникумов, старшеклассникам средних школ, отдающим страде свои жар своих сердец, свое умение и мастерство, силу и молодую зоркость, вставшим в этот ответственный период, когда дорог каждый час, в один ряд с хлопкоборцами!

К вам, всем труженникам промышленности и сельского хозяйства, строителям фронта и бытового обслуживания!

К вам, кто своим самоотверженным трудом приближает заветный миг победы на хлопковых полях! — мы обращаем сегодня слова благодарности и глубокой признательности за ваш вклад в 6.000.000 тонн юбилейного хирмана.

Сегодня на большой хирман республики уже доставлено более 5,6 миллиона тонн «белого золота». Этот гигантский бунт, поднявшийся к солнцу, достоин самых высоких поэтических строк, дастанов и песен. Достойн их и каждый, кто сегодня зовется гордым именем хлопкоборца! Благодаря вашему самоотверженному труду, исключительной стойкости и мужеству выращен урожай, потребовавший стольких хлопот и забот.

Эти результаты бессонных ночей и труднейших дней, что проводили вы на большом поле, когда обрабатывали хлопчатник и под палящими лучами солнца, и в дни осеннего немысли!

И это ярчайший пример вашей верности интернациональному долгу, долгу всех нас, узбекистанцев, — обеспечить теистандую промышленность страны высококачественным сырьем!

В народе давно называют хлопок «белым золотом», одним из чудес природы. С каждым годом растет его значение.

открывшего новую эру в истории человечества, в год славного 60-летия СССР — свободной страны свободных республик, — наша верность данному слову приобретает особое значение. Мы не можем, не имеем морального права в такой знаменательный год не добиться поставленной цели!

В нашем крае земледельце никогда не было легким делом, Узбекский дехканин издревле поливал собственным потом каждую грядку земли, любовно и терпеливо выращивая каждый росток. Но погода нынешнего года как будто решила еще раз прокамзаменить хлопкоборцам на мастерство и мужество. Ранняя осень, частые дожди, резкое похолодание, неожиданные снегопады — все это создало огромные трудности. Но наши славные люди, выростившие наперекор стихии высокий урожай, и сейчас не намерены отступать. Они противопоставили всем невзгодам свою сплоченность, мастерство, несгибаемую волю. И мы уверены — выдержат с честью и этот экзамен. Главный хлопковый штаб нашей республики — Центральный Комитет Компартии Узбекистана, разработав четкие меры по обеспечению высоких темпов сбора сырья, призвал всех труженников сделать еще одно усилие для достижения высокой цели — 6-миллионного юбилейного хирмана.

Обращение ЦК Компартии Узбекистана и правительства республики ко всем тружущимся в эти решающие дни стало боевой программой для всех участников страды.

«По зову сердца все мы сегодня — хлопкоборцы», — говорится в Обращении. Каждый, кто способен к труду, обязан быть сегодня в строю сборщиков «белого золота». Все мы должны жить и работать сейчас по суровым законам «белой страды». Никому не позволено отступить и остаться в стороне от главного нашего долга — убрать сполна урожай, выращенный в труднейших условиях маловыя и непогоды».

Дорогие друзья — хлопкоборцы, все участники нынешней «белой страды!» Самой сердечной благодарностью заслуживает ваше упорство и мужество. Еще один рыбок, еще одно трудовое усилие — и наш хирман вырастет до высоты в шесть миллионов тонн! Для этой цели не пожалеем сил и энергии!

Ваша беспримерная борьба, ваш бесценный опыт в земледелии, щедрость ваших мужественных и благовоющих сердец, ваше честное слово являются для всех народов-братьев страны примером бекорыстного служения избранному делу.

В эти дни нас порывает и радует самоотверженный труд по созданию «золотого хирмана» в шесть миллионов тонн. Гордые мечты рождаются в наших сердцах. Верим, что вы — прекрасные герои уже созданных и будущих произведений — с честью выполняете свое обещание и еще выше поднимаете авторитет труженников хлопковых плантаций перед нашим народом, перед Родиной. Полюбив наш вдохновляет каждого на новые свершения!

Сарвар Азиев, Рахим Ахмедов, Сабир Бабаев, Шукр Бурханов, Вячеслав Гринченко, Зульфия Тулкиной-Кадирова, Малик Юсупов, Абид Садыков, Назир Сафаров, Уйгур, Рахмат Фаиз, Александр Удалов, Сара Ишанураева, Камиль Яшен.

БЕСЕДА Ю. В. АНДРОПОВА С К. КАРСТЕНСОМ

15 ноября в Кремле состоялась беседа Генерального секретаря ЦК КПСС Ю. В. Андропова с Федеральным президентом Германской Республики Германом К. Карстенсом. В беседе приняли участие член Политбюро ЦК КПСС, министр иностранных дел СССР А. А. Громыко и заместитель министра Федеральной канцелярии, министр иностранных дел ФРГ Г.-Д. Геншер.

К. Карстенс от имени народа своей страны выразил соболезнования по поводу кончины Л. И. Брежнева. Ю. В. Андропов высказал признательность за уважение, проявленное к памяти Л. И. Брежнева. С обеих сторон была подтверждена готовность и далее развивать взаимовыгодное сотрудничество между СССР и ФРГ на основе заключенных договоров и соглашений. В ходе беседы были обсуждены также некоторые международные проблемы, представляющие взаимный интерес. На беседе присутствовали посол ФРГ в СССР А. Майер-Ландрут и помощник Генерального секретаря ЦК КПСС А. М. Александров. (ТАСС).

БЕСЕДА Ю. В. АНДРОПОВА С Ф. КАСТРО

16 ноября состоялась встреча Генерального секретаря ЦК КПСС Ю. В. Андропова с Первым секретарем ЦК Компартии Кубы, Председателем Государственного Совета и Совета Министров Республики Куба Ф. Кастро Рус. В беседе принял участие секретарь ЦК КПСС К. В. Русаков. Ю. В. Андропов выразил признательность за переданное Ф. Кастро глубокое соболезнование кубинских коммунистов и всего кубинского народа в связи с кончиной Л. И. Брежнева. Руководители двух братских партий обсудили вопросы дальнейшего развития советско-кубинского сотрудничества и обменными мнениями по актуальным проблемам международного положения. Была выражена обоюдная решимость укреплять и дальше дружбу и сотрудничество между народами СССР и Кубы, основанную на принципах социалистического интернационализма, продолжать совместную борьбу за укрепление мира, решение острых международных проблем в интересах народов. Беседа прошла в атмосфере дружбы, сердечности и полного взаимопонимания. На беседе присутствовал помощник Генерального секретаря ЦК КПСС В. В. Шаронов. (ТАСС).

ВСТРЕЧА В ЦК КПСС

16 ноября Генеральный секретарь ЦК КПСС Ю. В. Андропов встретился с Председателем Президиума СФРЮ П. Стамболчи и Президентом и Председателем ЦК СКЮ М. Рибичичем. В беседе принял участие секретарь ЦК КПСС К. В. Русаков и член ЦК СКЮ, заместитель секретаря ЦК КПСС Л. Мойсов. От имени Президиума СФРЮ, Президиума ЦК СКЮ, коммунистов и трудящихся Югославия П. Стамболчи и М. Рибичич выразили глубокое соболезнование в связи с кончиной Л. И. Брежнева. Ю. В. Андропов высказал признательность за уважение, проявленное руководителем и братскими народами Югославия к памяти Л. И. Брежнева. Состоялся обмен мнениями по вопросам советско-югославских отношений, а также по некоторым актуальным международным проблемам. Была выражена взаимная готовность к дальнейшему развитию и углублению всестороннего сотрудничества между СССР и СФРЮ, КПСС и СКЮ. Встреча прошла в теплой, дружеской обстановке.

На встрече присутствовали член ЦК СКЮ, посол СФРЮ в СССР М. Друлович и помощник Генерального секретаря ЦК КПСС В. В. Шаронов. (ТАСС).

ДРУЖЕСКАЯ БЕСЕДА

16 ноября Генеральный секретарь ЦК КПСС Ю. В. Андропов встретился с делегацией Французской компартии во главе с Генеральным секретарем ФКП Ж. Марше, приехавшей в Москву в похоронах Л. И. Брежнева. Во встрече участвовал член Политбюро, секретарь ЦК ФКП М. Гремеч, кандидат в члены ЦК КПСС В. Б. И. Пономарев, член ЦК КПСС, помощник Генерального секретаря ЦК КПСС А. М. Александров. От имени Центрального Комитета КПСС Ю. В. Андропов выразил глубокую признательность советским коммунистам и тружущимся за чувства соболезнования и братской солидарности с КПСС, выраженные в связи с утратой, достигшей советских коммунистов и весь советский народ.

В ходе состоявшейся беседы стороны подтвердили желание обеих партий укреплять свою дружбу и солидарность в духе встречи делегаций КПСС и ФКП, состоявшейся в январе 1980 года. Они условились развивать сотрудничество в борьбе за общие цели в интересах мира, разоружения и социализма. Было высказано также обоюдное стремление способствовать развитию взаимовыгодных отношений, являющихся важным фактором стабильности в международных отношениях. Встреча прошла в обстановке дружбы и сердечности, характерных для отношений между обеими партиями. (ТАСС).

БЕСЕДА В КРЕМЛЕ

16 ноября Председатель Совета Министров СССР Н. А. Тихонов имел встречу в Кремле с премьер-министром Турецкой Республики Б. Улусу. Н. А. Тихонов, отвечая на выраженные Б. Улусу соболезнования в связи с кончиной Л. И. Брежнева, высказал признательность за проявленное уважение со стороны Турции к памяти Л. И. Брежнева. (ТАСС).

ТРУЖЕНИКИ ПОЛЕЙ ЗАВЕТНЫХ 6-МИЛЛИОННЫЙ РУБЕЖ БЛИЗКИ ВЫШЕ ТРУДОВОЕ НАПРЯЖЕНИЕ НА СБОРЕ УРОЖАЯ

Выполнили годовой план хлопкозаготовок труженники Янгйарского района Хорезмской области, в том числе и по машинному сбору. Валовое производство хлопка составило 34,7 тысячи тонн, доли бункерного сырья — 23,360 тонн. Средняя урожайность уже достигла 40 центнеров «белого золота» с гектара. В честь 60-летия образования СССР янгйарцы намерены довести производство хлопка до 38,000 тонн.

Хлопкоборцы колхоза имени Ленина Каракульского района Бухарской области, слав в закрома Родины 4,700 тонн сырья, выполнили обязательство, принятое в честь 60-летия СССР. С каждого гектара получено 47 центнеров сырья. Хлопкоборцы борются за 55-центнеровый урожай.

Рапортовали о выполнении годового плана хлопкозаготовок еще два хозяйства Каракалпакской АССР. Совхоз имени XX съезда Компартии Узбекистана, сняв с каждого гектара по 26,2 центнера «белого золота», доставил на загопункты 4,900 тонн. Труженники хозрасчетного колхоза имени Ахунбабаева довели отдачу гектара почти до 38 центнеров.

Выполнили годовой план сдачи хлопка государству колхоз «Октябрь» Гулистанского района Сырдарьинской области. С гектара получено по 47,7 центнера хлопкового сырья. Всего доставлено на загопункт 5,720 тонн. План машинного сбора выполнен на 116 процентов. Принято обязательство довести сдачу сырья до 8,000 тонн. (ТАСС).

ДОСКА ПОЧЕТА

За досрочное выполнение плана хлопкозаготовок на республиканскую Доску почета занесены: Янгйарский район — секретарь райкома партии тов. Сабиров, председатель райисполкома тов. Раджабов, начальник производственного управления сельского хозяйства райисполкома тов. Клычев, управляющий райсельхозтехникой тов. Худайбергенов, начальник районного производственного управления водного хозяйства тов. Джуманиязов, председатель райкома профсоюза работников сельского хозяйства тов. Алланазаров, секретарь райкома комсомола тов. Джуманиязов.

БЕСЕДЫ В КРЕМЛЕ

15 ноября Председатель Совета Министров СССР Н. А. Тихонов принял премьер-министра Франции П. Моруа и имел с ним беседу.

В этот же день Н. А. Тихонов принял вице-президента Республики Индонезия Адама Малина.

Н. А. Тихонов выразил признательность за проявленное уважение к памяти Л. И. Брежнев.

Н. А. Тихонов принял 15 ноября премьер-министра Канады П. Трюдо, передавшего соболезнования в связи с кончиной Л. И. Брежнев.

Н. А. Тихонов выразил признательность за уважение, проявленное общественностью, правительством и лично премьер-министром Канады к памяти Л. И. Брежнев.

В ходе беседы, проходившей в дружественной обстановке, главы правительств выразили готовность к дальнейшему развитию взаимовыгодного сотрудничества между СССР и Канадой в различных областях.

Н. А. Тихонов принял министра иностранных дел Японии И. Сакураути.

В беседе с обеих сторон было отмечено, что развитие советско-японских отношений в духе добрососедства и взаимовыгодного сотрудничества отвечает интересам народов Советского Союза и Японии, делу мира во всем мире.

С советской стороны была выражена признательность правительству Японии за проявленное уважение к памяти Л. И. Брежнев.

Н. А. Тихонов принял министра иностранных дел Великобритании Ф. Ивса.

В ходе беседы, проходившей в дружественной обстановке, главы правительств выразили готовность к дальнейшему развитию взаимовыгодного сотрудничества между СССР и Великобританией в различных областях.

Н. А. Тихонов принял министра иностранных дел Австралии Д. Макдонна.

ПРОДОВОЛЬСТВЕННАЯ ПРОГРАММА — ДЕЛО ВСЕНАРОДНОЕ

ЦК Компартии Узбекистана одобрил мероприятия по развитию животноводства в хозяйствах Гулистанского района Сырдарьинской области в 1982—1985 годах и значительно увеличению производства мяса, молока, яиц и кормов.

Огромные по своим масштабам задачи поставил перед партией, всем народом майский (1982 года) пленум ЦК КПСС.

С первых дней строительства на ударном объекте создан высокий навал социалистического соревнования среди всех бригад.

В ближайшее время начнется подготовка нулевого цикла для строительства второй очереди с тем, чтобы создать задел для работ в будущем году.

В ближайшем будущем начнется подготовка нулевого цикла для строительства второй очереди с тем, чтобы создать задел для работ в будущем году.

В ближайшем будущем начнется подготовка нулевого цикла для строительства второй очереди с тем, чтобы создать задел для работ в будущем году.

В ближайшем будущем начнется подготовка нулевого цикла для строительства второй очереди с тем, чтобы создать задел для работ в будущем году.

В ближайшем будущем начнется подготовка нулевого цикла для строительства второй очереди с тем, чтобы создать задел для работ в будущем году.

В ближайшем будущем начнется подготовка нулевого цикла для строительства второй очереди с тем, чтобы создать задел для работ в будущем году.

В ближайшем будущем начнется подготовка нулевого цикла для строительства второй очереди с тем, чтобы создать задел для работ в будущем году.

В ближайшем будущем начнется подготовка нулевого цикла для строительства второй очереди с тем, чтобы создать задел для работ в будущем году.

ПУТЕМ СПЕЦИАЛИЗАЦИИ

Первый свиноварник на 850 голов уже построен, до конца года будут сданы в эксплуатацию еще 3 корпуса, будут одновременно возводиться 5.000 свиней.

В ближайшее время начнется подготовка нулевого цикла для строительства второй очереди с тем, чтобы создать задел для работ в будущем году.

В ближайшее время начнется подготовка нулевого цикла для строительства второй очереди с тем, чтобы создать задел для работ в будущем году.

В ближайшее время начнется подготовка нулевого цикла для строительства второй очереди с тем, чтобы создать задел для работ в будущем году.

В ближайшее время начнется подготовка нулевого цикла для строительства второй очереди с тем, чтобы создать задел для работ в будущем году.

В ближайшее время начнется подготовка нулевого цикла для строительства второй очереди с тем, чтобы создать задел для работ в будущем году.

В ближайшее время начнется подготовка нулевого цикла для строительства второй очереди с тем, чтобы создать задел для работ в будущем году.

В ближайшее время начнется подготовка нулевого цикла для строительства второй очереди с тем, чтобы создать задел для работ в будущем году.

В ближайшее время начнется подготовка нулевого цикла для строительства второй очереди с тем, чтобы создать задел для работ в будущем году.

станет 3.500 килограммов молока. Такой рост обеспечен прежде всего за счет совершенствования племенной работы, внедрения передовых методов кормления скота, организации полноценного кормления, других факторов. Планом на нынешний год здесь предусмотрено сдать государству 93 тонны мяса и 1.050 тонн молока, а уже сейчас более 80 тонн мяса и около 900 тонн молока. А это значит, что годовые задания будут выполнены.

Хорошо подготовились животноводы колхоза «Октябрь» и к зимовке скота. По плану было намечено заготовить 4.600 тонн грубых кормов, а заготовили 4.700 тонн. Вдвое больше, чем предусматривалось, запасено зерна кукурузы. Произвели 70 тонн витаминной муки. Такое рачительное отношение, без сомнения, позволит добиться хороших показателей.

Много добрых слов можно сказать и о животноводках колхоза имени Крупской. Здесь так же, как и в колхозе «Октябрь», полностью завершено освоение севооборотов. Оттого и урожай сельскохозяйственных культур получают из года в год отменные, особенно сена люцерны.

Мероприятия намечено завершить освоение севооборотов в будущем году во всех других хозяйствах района, чтобы получать в среднем с каждого гектара не менее 200 центнеров сена люцерны. Для этого кое-что уже сделано. В частности, освоено на 617 гектарах в районе размещены чистые посевы люцерны. Тщатель-

ный уход за ними позволит получить в будущем году наметенный урожай. Кроме того, выращены на 850 гектарах были произведены повторные посевы кукурузы на силос. Это позволило получить дополнительно большое количество массы для закладки силоса. Причем силос закладывается комбинированным: в него входят отходы овощных и бахчевых культур, сено. Это намного повышает питательность заготовленных кормов.

Осуществляется необходимая помощь и для дальнейшего развития животноводства в подсобных хозяйствах организаций, предприятий, выделяются площади для посева кормовых культур, семян, техника. Помогаем мы и населению в обеспечении кормами.

Сегодня каждый труженик района сознает высокую ответственность за выполнение мероприятий, одобренных ЦК Компартии Узбекистана. На животноводческих фермах с новой силой развернулось социалистическое соревнование. Причем итоги трудового соперничества подводятся не раз в месяц, как раньше, а каждую десятидневку. Это позволяет вовремя подтянуть отстающих, выявить лучших, стимулировать их к дальнейшему развитию. Выполнение наших планов будет достоянием нашего района, в решении Продовольственной программы страны.

Р. АБДУРАХМАНОВ. Первый секретарь Гулистанского райкома партии. Сырдарьинская область.

РАВНЕНИЕ — НА ПЕРЕДОВЫЕ РАЙОНЫ

Сводка о заготовке хлопка по районам республики на 16 ноября

Table with columns for region names and cotton harvest statistics. Includes regions like Andijan, Namangan, Fergana, etc.

РАПОРТ РИСОВОДОВ

15.200 тонн риса произвели в юбилейном году земледельцы совхоза «50 лет СССР» Ворошиловского района Сырдарьинской области.

В Президиуме Верховного Совета Узбекской ССР

Президиум Верховного Совета Узбекской ССР за заслуги в развитии капитального строительства и активного участия в строительстве гостиницы «Москва» в городе Ташкенте присвоил почетное звание «Заслуженный строитель Узбекской ССР» Баназору Юлдашу — плотнику строительного управления № 75 в г. Ташкенте.

В БРАТСКОЙ СЕМЬЕ

Вышла в свет книга первого секретаря ЦК Компартии Латвии А. Э. Восс «Советская Латвия».

В ней рассказывается о достижениях республики, о завоевании развитого социализма на латвийской земле, о нерушимой дружбе братских советских народов, огромной животворной силе ленинской национальной политики КПСС и ее боевого отряда — Компартии Латвии.

Книга выпущена Издательством политической литературы.

Рабочий день на орбите

ЦЕНТР УПРАВЛЕНИЯ ПОЛЕТОМ, 16 ноября. (ТАСС). Продолжается самый длительный в истории космонавтики полет многонациональной команды «Елена», а по плану медицинских обследований они проведут измерения массы тела и дадут оценку состояния мышц, нагрузка на которые в невесомости незначительна.

Вчера товарищи Березовой и Лебедева выполнили очередной цикл физических исследований, включающий фотосъемку земной суши и акватории Мирового океана с использованием аппаратов МКФ-6М и КАТЗ-140.

По данным телеметрических измерений и докладов экипажа полет орбитального комплекса «Салют-7» — «Союз Т-7» — «Прогресс-16» проходит нормально. Самочувствие обеих космонавтов хорошее.

ДРУЖЕСТВЕННЫЕ БЕСЕДЫ

Член Политбюро ЦК КПСС, министр иностранных дел СССР А. А. Громыко принял 15 ноября министра иностранных дел Великобритании Ф. Ивса.

В беседе с обеих сторон было отмечено, что развитие советско-японских отношений в духе добрососедства и взаимовыгодного сотрудничества отвечает интересам народов Советского Союза и Японии, делу мира во всем мире.

С советской стороны была выражена признательность правительству Японии за проявленное уважение к памяти Л. И. Брежнев.

Н. А. Тихонов принял министра иностранных дел Австралии Д. Макдонна.

В ходе беседы, проходившей в дружественной обстановке, главы правительств выразили готовность к дальнейшему развитию взаимовыгодного сотрудничества между СССР и Австралией в различных областях.

Н. А. Тихонов принял министра иностранных дел Индии П. Сингха.

В ходе беседы, проходившей в дружественной обстановке, главы правительств выразили готовность к дальнейшему развитию взаимовыгодного сотрудничества между СССР и Индией в различных областях.

Н. А. Тихонов принял министра иностранных дел Японии И. Сакураути.

МЕЖДУНАРОДНАЯ ИНФОРМАЦИЯ

ЗНАМЯ ЛЕНИНА В НАДЕЖНЫХ РУКАХ

Миллионы людей на всех континентах почтительно память Леонида Ильича Брежнев — выдающегося руководителя Коммунистической партии и Советского государства, виднейшего деятеля международного коммунистического и рабочего движения, неутомимого борца за мир и дружбу народов.

В Ханое состоялся траурный митинг, в котором приняли участие Генеральный секретарь ЦК КПВ Ле Зуан, другие руководители ЦРВ, представители трудящихся вьетнамской столицы.

В Бухаресте на траурном митинге выступил член Политбюро ЦК РКП, заместитель Председателя Госсовета СРР Г. Радуплеску. Он выразил глубокую скорбь румынского народа в связи с тяжелой утратой, понесенной КПСС и советским народом, охарактеризовал Л. И. Брежнев как выдающегося деятеля международного коммунистического и рабочего движения, развитого борца против империализма, за свободу и социальную справедливость.

КОНФЕРЕНЦИЯ ЗАВЕРШИЛА РАБОТУ

КАБУЛ. [Спец. корр. «Правды» и ТАСС]. 15 ноября здесь завершилась международная конференция по социально-экономическому развитию и угрозе войны, проводившаяся по инициативе Всемирного Совета Мира.

Участники конференции единодушно приняли декларацию, обращение к народам мира, обращение к народу Афганистана.

В Вашингтоне, 16 ноября. (ТАСС). В Белом доме начались переговоры между президентом Р. Рейганом и прибывшим сюда с официальным визитом федеральным канцлером ФРГ Г. Колем.

ПЕРЕГОВОРЫ В БЕЛОМ ДОМЕ

В НАЙРОБИ, 16 ноября. (ТАСС). Президент Республики Сент-Винсент и Гренадин Р. Ривингтон подтверждает сообщения печати о существовании заговора против законного правительства страны.

ЗАГОВОР ПРОТИВ РЕСПУБЛИКИ

В НАЙРОБИ, 16 ноября. (ТАСС). Президент Республики Сент-Винсент и Гренадин Р. Ривингтон подтверждает сообщения печати о существовании заговора против законного правительства страны.

УСТРАНЕНИЕ УГРОЗЫ НОВОЙ МИРОВОЙ ВОЙНЫ

Под руководством Л. И. Брежнев был достигнут реальный, ощутимый прогресс в укреплении экономической и политической мощи Советского Союза, заявил корреспонденту ТАСС видный политический деятель США, бывший председатель сенатской комиссии по иностранным делам У. Фулбрайт.

Ведущие американские телевизионные компании Эй-Би-Си, Эн-Би-Си и Си-Би-Эс в своих репортажах из Москвы отмечают, что тысячи советских граждан собрались на Красной площади, чтобы отпеть дань уважения Л. И. Брежневу — выдающемуся государственному и политическому деятелю современности.

Индийский народ, как и советские люди, с глубокой скорбью проводил в последний путь большого друга нашей страны, архитектора индийско-советской дружбы Л. И. Брежнев, заявил министр по делам парламента, общественных работ и жилищного строительства Индии Нараян Сингх.

УСТРАНЕНИЕ УГРОЗЫ НОВОЙ МИРОВОЙ ВОЙНЫ

Под руководством Л. И. Брежнев был достигнут реальный, ощутимый прогресс в укреплении экономической и политической мощи Советского Союза, заявил корреспонденту ТАСС видный политический деятель США, бывший председатель сенатской комиссии по иностранным делам У. Фулбрайт.

Ведущие американские телевизионные компании Эй-Би-Си, Эн-Би-Си и Си-Би-Эс в своих репортажах из Москвы отмечают, что тысячи советских граждан собрались на Красной площади, чтобы отпеть дань уважения Л. И. Брежневу — выдающемуся государственному и политическому деятелю современности.

Индийский народ, как и советские люди, с глубокой скорбью проводил в последний путь большого друга нашей страны, архитектора индийско-советской дружбы Л. И. Брежнев, заявил министр по делам парламента, общественных работ и жилищного строительства Индии Нараян Сингх.

# ЛЕНИНСКИЙ УНИВЕРСИТЕТ МИЛЛИОНОВ

## НАЧАЛСЯ УЧЕБНЫЙ ГОД В СИСТЕМЕ МАРКСИСТСКО-ЛЕНИНСКОГО ОБРАЗОВАНИЯ

**В** НАШЕЙ республике начался учебный год в системе марксистско-ленинского образования — важнейшее событие в жизни партийных организаций, трудовых коллективов. Около четырех миллионов человек — коммунистов и беспартийных — приступили к занятиям с тем, чтобы углубить свои знания законов общественного развития, овладеть ленинской наукой побеждать, научиться уверенно и безошибочно ориентироваться в сложных явлениях жизни, яснее видеть цели, к которым ведет нас партия, активнее участвовать в борьбе за их достижение.

Политическая учеба всегда была важным компонентом идеологической деятельности партии. Новый, более конкретный и эффективный характер приобрело ее постановление ЦК КПСС «О дальнейшем совершенствовании партийной учебы в свете решений XXVI съезда КПСС».

«Глубоко овладевать марксистско-ленинской теорией, — отмечается в нем, — всегда быть в гуще масс, с наибольшей страстностью разъяснять политику партии, показывать личный пример повышения производительности труда, эффективности и качества работы, экономии и бережливости, единства слова и дела — долг и первейшая уставная обязанность каждого члена КПСС».

Конкретные пути улучшения экономической подготовки масс, воспитания у каждого работника высокой экономической культуры, коммунистического отношения к труду определены в постановлении ЦК КПСС, Совета

Министров СССР, ВЦПС и ЦК ВЛКСМ «О дальнейшем улучшении экономического образования и воспитания трудящихся».

Партийные организации нашей республики уже многое сделали для претворения в жизнь этих постановлений. Упорядочена структура школ и семинаров, осуществляется дифференцированный подход к их формированию. Больше заботы стали проявлять партийные комитеты о подборе, подготовке, воспитании, своевременном информировании пропагандистских кадров.

Первые занятия во всей системе партийно-просветительской работы посвящены глубокому изучению Обращения Центрального Комитета КПСС, Президиума Верховного Совета СССР, Совета Министров СССР и Коммунистической партии, к советскому народу, материалов ноябрьского Пленума ЦК КПСС, речей на нем товарищей Ю. В. Андропова и К. У. Черненко, речей товарищей Ю. В. Андропова, Д. Ф. Устинова на траурном митинге на Красной площади, других документов, связанных с похоронами Леонида Ильича Брежнева.

Долг партийных организаций — сделать все, чтобы в новом учебном году партийное просвещение во всех его формах и звеньях полностью отвечало духу времени, новым планам коммунистического строительства, политической, идеологической и организаторской деятельности КПСС, чтобы знания оцито, весомо сказывались на практической деятельности каждого трудового коллектива.



Многие ведущие специалисты, инженеры-технические работники завода «Таштекстмаш» активно участвуют в пропагандистской работе. В кадре: начальник учебного года в системе партийно-просветительской работы, пропагандист школы научного технического образования Ю. В. Андропов, главный конструктор проекта, пропагандист школы научного технического образования В. Саркисова — заведующий кабинетом, В. Свиридов — заместитель начальника третьего механического цеха, пропагандист школы основ марксистско-ленинизма, А. Абдуллин — врач медсанчасти завода, пропагандист системы партийного образования В. Пилинова — старший экономист цеха льня, пропагандист системы экономического образования.

### ЗНАНИЯ — В ДЕЛО

**Ч**ЕТВЕРТЫЙ год руковожу я школой по изучению конкретной экономики. В группе 35 человек. Это бригады, звеньевые, специалисты сельского хозяйства. Каждый третий из них — коммунист. Работать с таким контингентом очень интересно, а в предстоящем учебном году — вдвойне.

Дело в том, что мы будем изучать Продовольственную программу страны, рассчитанную до 1990 года. Сами же будем осуществлять ее на деле. Весь наш колхоз специализируется на производстве продуктов питания. Как и в предыдущие годы, не займется я буду широко использовать конкретные материалы из жизни колхоза и района, распространять передовой опыт. А рассказывать в этом плане есть о чем.

Труженики нашего колхоза выращивают овощи, виноград, фрукты, хозяйство имеет большую молочно-товарную ферму. Так что глубокое изучение документов майского (1982 г.) Пленума ЦК КПСС, Продовольственной программы позволит полученные знания широко использовать в практической деятельности.

В колхозе десять бригад и 64 звена. Все они ныне впервые перешли на безбарьерную систему. Без преувеличения можно сказать, что ее внедрению во многом способствовали занятия в экономической школе, где изучалась эффективность новой системы хозяйствования. Сначала по-новому работали два звена, потом перешли целиком две бригады. На занятиях анализировались работы этих подразделений, результаты их сопоставлялись с показателями бригад, работавших в обычном режиме. Выводилась эффективность. Так что экономическая школа стала как бы школой распространения передового опыта.

В нынешнем году наш колхоз, несмотря на тяжелые погодные условия, успешно справился с основными производственными показателями. Так, общей свеклы плана прозано государству 1.280 тонн. Однако не все бригады и звенья одинаково хорошо справились. Например, бригада коммуниста Маматкула Салиева получила 500-центневый урожай свеклы с гектара, а в звеньях Бабакалона Арсланова и Аваза Джумаева показатели еще выше. Вместе с тем, отдельные подразделения выростили чуть ли не вдвое меньше. В целом же по колхозу урожайность свеклы составила 364 центнера.

Разница большая. Возникает вопрос: можно ли среднюю урожайность по колхозу довести, скажем, до 450 центнеров? Безусловно. Это значит, хозяйство даст дополнительно около 2 тысяч тонн свеклы. Вот какой дополнительный вклад в Продовольственную программу может внести один только наш колхоз.

Я не случайно задал речь о повышении отдачи гектара полевой пашни — у нас, как известно, в большинстве хозяйств района, путь роста производства — продукция один — повышение культуры земледелия. Есть примеры, есть опыт. О них и пойдет речь на занятиях. Получать высокие урожаи при малых затратах на тех же площадях — значит внести весомый вклад в решение Продовольственной программы и одновременно улучшить материальное положение самого сельского труженика.

Слагаемых высоких урожаев немало. Им будет первостепенное внимание на занятиях. Есть о чем нам говорить по поводу внедрения технического прогресса, хранения выращенной продукции. Больше преобразования в этом направлении происходит у нас в стране, о них должны знать сельские труженики — ведь знания помогают в работе.

Я затронул лишь часть вопросов, касающихся развития творческой активности слушателей под девизом: «Понаравлюсь, примени у себя». Располагаем же мы, пропагандисты, богатыми материалами такого рода. Так что, уверен, занятия в новом учебном году по новому курсу будут интересными.

**А. ГАФУРОВ,**  
Пропандист экономической школы, старший экономист колхоза имени Айни Самаркандского района, Самаркандская область.

## ПОДБИРАТЬ, РАСТИТЬ, ПОМОГАТЬ

**В**ОЗНИКШИЙ несколько лет назад на тугойном берегу Амуларий совхоз «Багат» в основном рисоводческий. Из года в год коллектив его наращивает производство «жемчужного зерна», усиливают поставки и другой сельскохозяйственной продукции. Широкий размах получило соревнование за достойную встречу 60-летия образования СССР. Вот некоторые из показателей: риса собирают теперь около 11 тысяч тонн, овощей и бахчевых — 600 тонн, молока производят до 230 тонн, мяса — до 40 тонн в год.

Четкости дела во всех производственных звеньях в огромной степени способствует учеба. Ею охвачены каждые двое из трех, работающих в совхозе. 360 человек — две пятых коллектива — занимаются в системе политического и экономического образования. Забота об эффективности учебы является одним из важнейших направлений деятельности парткома.

Главная фигура в организации политической и экономической учебы — пропагандист. Вот почему в решении вопроса идейной закалки кадров пропагандистам, их подбору, учебе, воспитанию мы уделяем особое внимание. Учатся всегда: это лучший пример руководителя занятием в выполнении служебных и партийных обязанностей, его политический кругозор, опыт пропагандистской работы. Подготавливает большинство пропагандистов совхоза имеет высшее образование.

Заслуженным авторитетом пользуется, например, у нас руководитель школы научного коммуниста главный агроном хозяйства К. Абдуллаев. У него большой опыт партийной и пропагандистской работы. Землеустроитель Э. Хантов знакомый слушателям с внутренней и внешней политикой КПСС, заместитель директора А. Нурметов ведет курсы истории КПСС. Все это аналогично, умелые активисты идеологического фронта. Достаточно хорошую подготовку имеют и пропагандисты, ведущие занятия в школе молодых коммунистов, дру-

наре, состоявшиеся в Ургенче, участвовали почти все пропагандисты совхоза.

Партком установил действенный контроль за ходом занятий. По каждому обнаруженному упущению тут же принимаются меры. Зато лучший опыт: хороший план, конспект, наглядное пособие — мы стремимся сделать достоянием всех пропагандистов. Пополнить или разнообразить наглядные пособия поручается заведующему библиотекой, клубом, которые имеют большие возможности для этого.

Не забывают в парткоме и о том, что труд пропагандиста напряженный и ответственный. Не раз звучали слова благодарности в их адрес на партийных собраниях. Когда райком партии отменил почетными грамотами и ценными подарками за плодотворную работу наших пропагандистов Р. Кучкарова, С. Сеймуратова и А. Алларова, партком поставил сделать этот факт известным всем коммунистам и работникам совхоза.

Как всегда, тщательно подготовились мы и к этому учебному году. Заблаговременно уточнены и утверждены контингенты слушателей и состав пропагандистов. По сложившейся традиции, мы собрались перед началом занятий, чтобы обменяться опытом, посоветоваться, как поднять эффективность учебы. Определены рабочие места групп: кабинет политического просвещения парткома, кабинет директора, зал заседаний, малый зал Дома культуры, классы школы.

Приобретены новые диапозитивы с текстами по темам: «Актуальные вопросы политики КПСС», «Труд в социалистическом обществе», «Наука — сельскому хозяйству». Полностью решен вопрос о технических средствах обучения, пополнены наглядные пособия.

— Можно использовать имеющиеся у нас кинопроекторы, фильмоскопы и эпизоды, — предложил директор школы имени Баглинина, сам опытный пропагандист Д. Эшчаев. Он обучил владению этим аппаратом группу слушателей, которая станет помогать пропагандистам в ходе занятий.

На собрании идеологического актива мы вручили почетные грамоты и подарки от парткома и администрации пропагандистам К. Абдуллаеву и Э. Хантову, которым они были награждены за долготельную и безупречную работу по пропаганде марксистско-ленинской теории.

**Р. САПАЕВ,**  
Секретарь парткома совхоза «Багат»,  
Хорезмская область,  
Багатский район.

## ВТОРОЕ ПРИЗВАНИЕ

**В** ОБЛИК своего города Владимир Николаевич после возвращения из отпуска или какой другой поездки всегда всегда вглядывается, словно в лицо любимого человека, — пристально, с жадным нетерпением, пристально фиксируя каждую новую черточку: вот тут дом уже достроили, а там деревья словно бы подросли. И как привычный штрих родного дома, оглядываясь, вспоминается над Навои стрельы башенных кранов.

Для него эти краны, пожалуй, одна из самых любимых городских примет. И племцу, что без крана нельзя представить сегодня стройку. И, конечно, потому, что эти могучие машины — это его работа, главное дело его жизни.

Понятна его влюбленность в Навои — в этом городе, вместе с которым он прожил, произошло его становление и как специалиста, и как руководителя, и как человека.

Все важнейшие этапы его биографии связаны с тем самым управлением строительства, которое и воздело и этот прекрасный город в пустыне. С ним связана и вся жизнь его близких.

Владимир из семьи потомственных навозильцев, если, конечно, можно так сказать применительно к городу, рождавшемуся на глазах, и в возведении которого они принимали самое непосредственное участие. В управлении строительства до недавнего времени много лет работал и мать Владимира, здесь трудится его жена. Сюда, на участок башенных кранов, пришел он сам после школы семнадцатилетним и начал работать в техникум электрослесаря. Отсюда его направили в Куйбышевский политехнический институт, сюда же, на участок, естественно, он вернулся после его окончания — уже на должность инженера-энергетика. Затем работал главным инженером, а с 1980 года Владимир Ганза — начальник участка башенных кранов управления механизации Навоийского управления строительства.

В общем-то простая биография многих наших современников. Биография, характерная для нашей страны, в которой человеку открыты все дороги для профессионального роста, для советского образа жизни. —

у нас ценят человека не по счету в банке или количеству именных предков, а по тому, как он отдаст родной стране свой долг за все, что она предоставила ему, по тому, как ощущает он личную ответственность за дела в своем коллективе, за свой город, всю страну.

Это чувство ответственности включает в себя не просто добросовестное исполнение служебных обязанностей.

Тридцать один год — какой это возраст — молодой или зрелый? Наверное, можно ответить и так и так, смотря по делам человека, по тому, как уверенно или нет ощущает он себя в жизни.

Штрихи его общественной биографии тоже достаточно характерны и убедительно характеризуют коммуниста Ганзу. 1975-й — секретарь комитета комсомола на участке башенных кранов, а также председатель совета молодых специалистов управления механизации, а затем и всего управления строительства. В эти же годы он стал членом Коммунистической партии. 1979-й — секретарь первичной партийной организации участка башенных кранов. 1980-й — член парткома управления механизации.

И всегда серьезное, вдумчивое отношение к выполняемой общественной работе, понимание ее важности и ответственности. А оттого и принципиальные, обоснованные выступления по всем проблемам, с которыми он сталкивается и как специалист, и как коммунист.

Одна из них — организация соревнования Владимир Николаевич не устаёт работать за то, чтобы каждый человек ощущал его живое участие, чтобы ежедневно знал, насколько успешно он работает, кого опережает, а кто опережает его, как «идет» его бригада. Чтобы к каждому успеху, каждой победе разговор шел принадлежно, широко, ясно — ведь успех открывает, поднимает лоб, а признание, доброе слово товарищей прибавляет сил. Вот и ведоливо на занятиях он снова говорит: недопустимо, чтобы за премью человек только расписывался в ведомости, часто даже и не зная — а за что он получил эти двадцать рублей.

— Вот так же должно, обо-

нованно выступал Владимир Николаевич и на научно-практической конференции по социалистическому соревнованию, на которой мы его и встретили, — рассказала заведующая кабинетом политического просвещения парткома управления строительства Любовь Николаевна Нуринова. — Он делал отличный анализ эффективности соревнования, сильных и слабых сторон его организации и управления. Такое умение глубоко и обоснованно анализировать положение дел в своем коллективе — для пропагандиста важнейшее качество.

Так стал В. Ганза пропагандистом. Он руководил занятиями в школе коммунистического труда на своем участке, в теоретическом семинаре политинформатора, в школе основ марксистско-ленинизма, где пропагандистом он будет и в новом учебном году.

— Не упущая теоретического материала, который нужно изучать, а вместе с тем стараясь тему связать с нашей жизнью, с производственными делами. Не жонглируя с цифрами, их тоже ищу у себя в коллективе, — говорит В. Ганза.

Эта работа и обогащает меня как руководителя, не только чему-то учу своих слушателей, но и сам многому у них учусь.

В подтверждение Владимир Николаевич рассказывает, как на одном из занятий в прошлом году опытная агрохозяйка Анна Константиновна Томкина, много лет являющаяся и наставником, подняла такой вопрос: почему выпускники техникума так плохо работают по подготовке и самостоятельной работе — и технику слабо знают, и чувство ответственности за выполнение порученного им задания почти отсутствует?

Ее горячо поддержали и другие слушатели — механики и рабочие. Разговор, начатый о путях повышения производительности труда, эффективности работы участка, повернулся совсем на первый взгляд неожиданным образом. Оказалось, что проблема эта очень злободневная, волнует многих. Пропагандист постарался привлечь внимание своих слушателей к ее истокам: ведь эти ребята практично работают не только на их участке, и все ли присутствующие внимательны и требователь-

ны к своим практикантам? Сделал он выводы, конечно, и для себя. Так, в плане воспитательной работы и укрепления трудовой дисциплины на 1982 год (он висит в конторе на стене рядом с многочисленными почетными грамотами, которых удостоен коллектив участка за успехи в соревновании) появились еще один пункт: ежедневно проводить беседы с практикантами на сталинскую практику.

И теперь по пятницам в 2 часа дня собирается практиканты вместе со своим руководителем в конторе управления. Владимир Николаевич спрашивает, как им работало, какие есть вопросы у ребят. Так они начинают ощущать себя полноправными членами коллектива, понимать и свою ответственность за дела в нем.

Конечно, бывают вопросы, проблемы, которые на первый взгляд так напористо с производственными делами не связаны и на которые пропагандисту не всегда легко найти ответ. Но и такие обсуждения он всегда использует, чтобы на цифрах и фактах показать людям преимущества советского образа жизни, подчеркнуть, что многое, привычное нам сегодня, завоевано в упорной борьбе.

Трудно, конечно, напрямую связывать пропагандистскую работу начальника с тем, что участок успешно выполняет и перевыполняет план, удостоен звания коллектива коммунистического труда. Но и совсем исключить такую зависимость тоже нельзя.

Работа пропагандистом полагается Владимир Николаевичу глубже осознать, что самое главное для любого руководителя — воспитание людей. И новый курс «Ленинское учение о коммунистической нравственности», который будет изучать в наступившем учебном году его слушатели, вызывает у В. Ганзы в этом плане большой интерес.

На вопрос: как вы относитесь к своей работе пропагандиста? — Владимир Николаевич ответил: как к исполнению партийного долга. Но, думаю, верно и мнение его товарищей — это его второе призвание.

**К. ЯКОВЛЕВА,**  
г. Навои.

## ЗДЕСЬ ОНИ УЧАТСЯ

Говорят, дома и стены помогают. Вот, чтобы кабинет политического просвещения стал для пропагандистов таким добрым домом, много усилий прилагают методический совет по политическому просвещению нашего района. Мы стремимся, чтобы пропагандисты получали в кабинете необходимую помощь для проведения занятий.

Конечно, у нас для этого имеются большие возможности. На территории района расположены филиал Музея В. И. Ленина, ВДНХ Узбекской ССР, Музей дружбы народов СССР, ряд научных учреждений.

Методическим советом разработаны памятки по прове-

дению выездных занятий в филиале Музея В. И. Ленина, на ВДНХ республики, в Музее дружбы народов СССР.

Старается эта возможность использовать и для содержательного проведения конференций — научно-практических и научно-теоретических. В прошлом году их прошли пять. Думаю, об одной из них стоит рассказать подробнее. Состоится она в марте. К тому времени уже четыре месяца школы и семинары работали в соответствии с новой структурой, намеченной в постановлении ЦК КПСС «О дальнейшем совершенствовании партийной учебы в свете решений XXVI съезда

КПСС». Райком партии, методический совет по политическому просвещению с первых дней активно изучали и проверяли ход занятий, причем отдельно по категориям партийных организаций, школам и семинарам. С помощью актива была изучена постановка учебы в 160 организациях. Проводился также сбор еженедельных информационных с последующим обсуждением на электронно-вычислительной машине.

Обобщив аналитический материал по итогам четырех месяцев учебы, отдел пропаганды и агитации внес на бюро райкома партии вопрос о проведении научно-практической конференции по совершенствованию партийной учебы в районе.

Нельзя было мириться с имеющимися фактами проведения спущенных занятий, их плохого посещения и сырья, слабой увязки изучаемых тем с производственными делами, работой слушателей. Не оправдало себя объединение в один семинар учителей-коммунистов из разных школ, так как ослепился контроль со стороны партийных организаций, снижалась посещаемость. Все эти проблемы и стали предметом обсуждения на конференции. Немало ценного почерпнули на ней пропагандисты, многим она помогла освободиться от недостатков в проведении занятий. И еще из опыта прошлого

года. У себя в кабинете политического просвещения мы оборудовали центральный пункт лектора для дистанционного управления техническими средствами обучения. В кабинете установлено экранное оборудование на просвет с отражением на матовом стекле. Пропагандист может пользоваться киноаппаратом «Украина», диапроектором «Лит», «Протон», магнитофоном, проигрывателем.

Здесь же, в кабинете политического просвещения, создан практический пункт технических средств обучения. В нем киноаппарат «Радула», диапроектор, фильмоскоп, 20 пластинок, 21 комплект слайдов, более 250 диафильмов. Для удобства пропагандистов на них составлены списки и каталоги.

Всего в районе на различных предприятиях, в школах и других организациях есть около 100 технических средств пропаганды, но по-

чти нигде, кроме школ, нет привычки работать с ними. Поэтому, оборудуя кабинет политического просвещения, организуя здесь показательные занятия райком партии действовал, как говорится, личным примером. Мы считаем, что технические средства обучения целесообразно применять по двум направлениям: непосредственно во время занятий и в процессе контроля за их ходом, для изучения аналитического материала. На это и нацеливает методический совет организаторов учебы, пропагандистов.

В кабинет политического просвещения, словно ручейки в реку, стеклись из партийных организаций материалы о подготовке к новому учебному году, комплектованию школ, подборе пропагандистов. Здесь разработаны планы их учебы, намечены меры оказания им методической помощи, пересмот-

ры и обновлены составы методических советов.

Этой работе мы также уделяли самое пристальное внимание. Ведь идет перестройка многих участков и сфер идеологической работы, намеченная в решениях XXVI съезда КПСС. Съезд потребовал действительно по-новому вернуть дело к лучшему качеству учебы, и в первую очередь — коммунистов, подчеркнул, что решить эту задачу нельзя без более ответственного подхода к подготовке, и своевременно информированию пропагандистских кадров. Это главное направление и в работе нашего кабинета политического просвещения, его методического совета.

**Т. САБИТОВ,**  
Заместитель заведующего отделом пропаганды и агитации Кировского района партии,  
г. Ташкент.

Слагаемых высоких урожаев немало. Им будет первостепенное внимание на занятиях. Есть о чем нам говорить по поводу внедрения технического прогресса, хранения выращенной продукции. Больше преобразования в этом направлении происходит у нас в стране, о них должны знать сельские труженики — ведь знания помогают в работе.

Я затронул лишь часть вопросов, касающихся развития творческой активности слушателей под девизом: «Понаравлюсь, примени у себя». Располагаем же мы, пропагандисты, богатыми материалами такого рода. Так что, уверен, занятия в новом учебном году по новому курсу будут интересными.

**А. ГАФУРОВ,**  
Пропандист экономической школы, старший экономист колхоза имени Айни Самаркандского района, Самаркандская область.

